

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (1065)

Пятница, 21 июня 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

18 июня в Москве, в Большом Кремлевском дворце начал свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС. В работе Пленума, кроме членов и кандидатов в члены ЦК и членов Центральной Ревизионной комиссии, участвуют руководящие партийные и советские работники, деятели науки и культуры, работники печати, радио, телевидения, пропаганды, культурно-просветительных учреждений.

На повестке дня Пленума один вопрос — «Очредные задачи идеологической работы партии».

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильин.

Созыв Пленума Центрального Комитета, посвященного идеологическим вопросам, — говорит товарищ Ильин, — новое проявление заботы партии о коммунистическом воспитании трудящихся, важное

событие в идейно-политической жизни партии, всего народа. В историю борьбы за победу ленинских идей, продолжает докладчик, последнее десятилетие занимает особое место. Общественно-политические сдвиги, которые произошли в эти годы, оказали исключительное по глубине и масштабам влияние на судьбы не только нынешнего, но и будущих поколений.

В области экономики это был период более бурного, чем когда-либо в прошлом, развития всех отраслей народного хозяйства, решавшего укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, периода коренного перелома в экономическом соревновании с капитализмом.

В области политической прошедшее десятилетие характеризуется подлинным расцветом социалистической демократии, общественно-политической активности коммунистов и всех трудящихся, дальнейшим повышением роли Коммунистической партии в жизни страны. Культ личности оставил много завалов и нагромождений. Ликвидация его последствий озна-

чала расчистку пути от тяжкого груза грубых нарушений ленинских норм в жизни партии и страны, от субъективизма в экономике и политике, от догматизма в теории.

Партия осуществила исторического значения работу по восстановлению и развитию ленинских норм партийной, государственной и общественной жизни. Она разоблачила и разгромила антипартийную группу капитулянтов и фракционеров, еще более укрепила свое единство, свои связи с массами.

В области внешней политики прошедшее десятилетие особенно наглядно доказало великую жизненную силу ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Как никогда раньше, повысились международный авторитет Советского Союза и его роль в решении корен-

ных проблем современности.

Последнее десятилетие, говорит товарищ Ильин, замечательно успехами и в области идеологии. Партия творчески решала теоретические и практические вопросы, предъявляемые жизнью, новой обстановкой. Наиболее полное представление о вкладе партии в развитие революционной теории дают документы XXII съезда, программа КПСС — высшее достижение современной общественно-научной мысли.

Далее докладчик подчеркивает, что два главных фактора определяют характер и направление идеологической работы партии в современных условиях: внутренний — развернутого строительства коммунизма, увеличение объема теоретической и организаторской деятельности партии, борьба за искоренение пережитков прошлого в сознании людей, воспитание нового человека, внешний — коренное изменение соотношения мировых сил в пользу социализма, укрепление и развитие социалистической системы, подъем рабочего и национально-освободительного движения, решающий этап соревнования двух общественных систем, борьба с буржуазной идеологией.

В первые годы строительства социализма, говорит далее товарищ Ильин, Владимир Ильин Ленин

рассматривал борьбу с пережитками капитализма в сознании трудящихся как классовую по своему существу борьбу. Он называл тунеядцев, спекулянтов, всров, хулиганов, бюрократов врагами Советской власти, ставил их в один ряд с эксплуататорами, требовал беспощадно бороться с ними.

Можем ли мы сейчас, в предверии коммунизма, оставить их «в покое», не трогать, позволять им и дальше жить паразитами общества, не портить им жизнь? Нет, не можем! Ведь они — последнее прибежище чуждой идеологии и морали на советской земле. Борьба с пережитками прошлого в сознании людей — это в сущности борьба с остатками буржуазной идеологии. Удар по пережиткам капитализма в сознании людей — прямой удар по буржуазной идеологии.

Наша задача состоит в том, чтобы развивать наступление на буржуазную идеологию, разоблачать членов коммунистической системы, подъем рабочего и национально-освободительного движения, решающий этап соревнования двух общественных систем, борьба с буржуазной идеологией.

(Продолжение на 2 стр.).

Совместный космический полёт кораблей „Восток-6“ и „Восток-5“ успешно завершен

Совместный полет космического корабля-спутника «Восток-6», пилотируемого первой в мире женщиной-космонавтом гражданкой СССР Терешковой Валентиной Владимировной, и космического корабля-спутника «Восток-5», пилотируемого космонавтом гражданином СССР Быковским Валерием Федоровичем, успешно завершен.

В соответствии с программой совместного полета 19 июня 1963 года корабли «Восток-6» и «Восток-5» приземлились в заданных районах Советского Союза.

Корабль «Восток-6» совершил посадку на расчетном 49-м витке в 11 часов 20 минут по московскому времени в 620 километрах северо-восточнее города Караганда.

Вслед за этим на расчетном 82-м витке в 14 часов 06 минут совершил посадку корабль «Восток-5» в 540 километрах северо-западнее города Караганда.

Космонавты Валентина Владимировна Терешкова и Валерий Федорович Быковский чувствуют себя хорошо.

-★ ★ ★

Совместный полет кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6» успешно завершен. Корабль «Восток-5», пилотируемый В. Ф. Быковским, находился в полете свыше 119 часов, сделал за это время более 81 оборота вокруг Земли и пролетел расстояние более 3300 тысяч километров.

Космический корабль «Восток-6», пилотируемый первой в мире женщиной-космонавтом В. В. Терешковой, находился в полете 71 час, совершив за это время более 48 оборотов вокруг Земли и пролетев расстояние около 2 млн. километров.

Во время полета космонавты осуществляли управление кораблями, контролировали работу бортовых систем, проводили комплекс

научных исследований и вели различные наблюдения. Все бортовые системы кораблей-спутников работали согласованно и четко. После космического полета и приземления оба космонавта чувствуют себя хорошо. В настоящее время космонавты находятся на отдыхе и проходят медицинское обследование.

Обширная программа научных исследований в космосе выполнена полностью.



Космонавт-6 Валентина Терешкова



Космонавт-5 Валерий Быковский

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

В нашей стране безраздельно господствует марксистско-ленинская идеология. У нас сформирована величайшая культурная революция, советское общество стало самым образованным обществом на земле.

Сформировалась народная интеллигенция — великая культурная сила социалистического общества. Одно из главных достижений партии — рождение нового человека — сознательного строителя коммунизма. Партия рассматривает воспитание нового человека, как самое трудное дело коммунистического преобразования.

Следуя ленинским заветам, продолжал докладчик, партия измеряет уровень идеологической работы ее практическими результатами, тем, какое реальное воздействие оказывает она на труд, на осуществление основных задач народа, в первую очередь — задач экономических. Воспитание любви и уважения к труду, благо общества, трудовая закалка людей — сердцевина, станововой хребет идеологической работы.

Идейная убежденность — источник творческой активности людей. Вопрос организации производства — это большая часть всей нашей идеологической работы, говорит Н. С. Хрушев. Воспитание людей оказывает прямое воздействие на развитие производства и решение экономических задач.

Раз и навсегда надо помнить, отмечает тов. Ильиничев, что самый надежный путь к успешному выполнению любого плана — хорошо поставленное в коллективе воспитание людей, живое общение с ними, душевная забота о них, это путь к сердцу, сознанию человека! Партии небезразлично, какой именно ценой выполняется план. Ведь неплохо организовать производство может и капиталист. От советского руководителя требуется гораздо больше — выполняя план, в ходе борьбы за выполнение и перевыполнение плана воспитывать людей, формировать новые отношения между ними.

В докладе подчеркивается, что воспитание коммунистического отношения к общественной собственности является решающим звеном борьбы за нового человека. Всеми доступными нам силами — и мерами административными, и мерами идеино-воспитательными, говорит товарищ Ильиничев, надо выжить из сознания холодный взгляд на общенародную собственность, как на «казенное», «чужое». Пусть каждый советский человек умом и сердцем почувствует, что общественная собственность — это не чужое, а его добро. Кто крадет у общества, тот крадет у советского человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам коммунистического воспитания советской молодежи. Большой раздел доклада посвящен задачам приведения в боевой порядок всех видов идейного оружия. Го-

бострое внимание к проблеме воспитания молодого поколения, говорит докладчик, вызывается не какими-то чрезвычайными обстоятельствами, а возросшей требовательностью, нашего общества к морально-му облику, сознанию и поведению каждого советского человека, в первую очередь, молодежи, будущего страны.

Наша молодежь была и остается прекрасной и активной частью социалистического общества, преданной великим идеалам коммунизма. Жизнь рождает, однако, не только людей, честно выполняющих свой долг. Она выплескивает порой на поверхность и таких молодых людей, которые своим испорченным отношением к жизни, боязнью труда, эйзенштейнскими замашками и вкусами вступают в противоречия с образом действия и мышлением, господствующими в нашей стране.

Мы должны совершенствовать, улучшать, применительно к новой обстановке, методы идеино-воспитательной работы среди молодежи.

Далее докладчик указывает, что в основе морали нового общества лежит идейная убежденность. Овладение основами марксизма-ленинизма, освоение коммунистического мировоззрения, глубокое понимание политики партии стало ныне жизненной необходимостью для каждого советского человека. На первом плане идеологической работы стоит задача глубокого изучения каждым советским человеком Программы КПСС — программы нашей борьбы и побед.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической морали невозможны без борьбы с религиозной идеологией. Религия — главный противник научного мировоззрения внутри страны, один из самых цепких пережитков прошлого, от которого не освободились еще значительные слои населения. В нашей стране давно уже подрезаны социальные корни религии, но религиозные взгляды еще существуют, как пережиток прошлого.

Товарищ Ильиничев далее отмечает, что строитель коммунизма должен быть пламенным патриотом Родины и убежденным интернационалистом.

Строитель коммунизма — всесторонне развитый человек, сочетающий в себе духовное богатство, моральную чистоту, развитые эстетические вкусы и физическое совершенство.

Лучшей школой воспитания нового человека является школа жизни, труд и борьба народа. Исключительно важна роль коллектива и, прежде всего, трудового коллектива. В душе каждого коллектива — партийная организация, которая строит свою работу в тесном контакте с советами, профсоюзами, комсомольскими и другими общественными организациями.

Большой раздел доклада посвящен задачам приведения в боевой порядок всех видов идейного оружия. Го-

варищ Ильиничев говорит о роли школы, печати и радио, кино и телевидения, культурно-просветительных учреждений, системы политического просвещения, агитационной работы в воспитании нового человека. Докладчик остановился также на задачах литературы и искусства, являющихся могучим средством воспитания нового человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам партийного руководства, как основы успехов идеологической работы. XXII съезд, Программа КПСС, говорит Л. Ф. Ильиничев, четко определили цели, направление и основные задачи идеологической деятельности.

Ее успех зависит теперь от уровня организаторской работы партийных комитетов и организаций. Боевая, конкретная, повседневная воспитательная работа с людьми — главное в деятельности партийных организаций. Партийным организациям необходимо в полной мере использовать в воспитательной работе силу всех общественных организаций труда. И, прежде всего, советов, профсоюзов, комсомола.

Наша партия, говорит в заключение товарищ Ильиничев, ни с кем не разделяла и не будет разделять руководство идеологией, она направляла и будет направлять всю идейную жизнь страны, руководствуясь марксистско-ленинской наукой. Коммунистическая партия — политический и духовный вождь советского народа. Наша славная партия, ее ленинский Центральный Комитет выступают как подлинный разум эпохи, неутомимо борются за победу дела мира и коммунизма. Империалистические поджигатели войны потому и безумствуют, что чувствуют свою историческую обреченность, а наше дело непобедимо!

По докладу товарища Ильиничева начались прения.

* * *

Прения открыл первый секретарь Московского городского комитета партии Н. Г. Егорьев. В Московской партийной организации, говорит он, как и во всей нашей партии, за последние годы увеличился размах и повысилась действенность идеологической работы. Она наполнилась новым содержанием, ленинским духом творчества. В центре ее находится человек, его труд, его духовный мир. Результаты идеологической работы лучше всего проявляются в конкретных делах людей, в могучем движении за коммунистический труд. Только в Москве в этом движении участвует 1750 тысяч человек.

Тов. Егорьев в своем выступлении, в частности, сообщил, что партийные организации Москвы усилили воспитательную работу по месту жительства населения, привлекли к этому важному делу почти полмиллиона активистов. Сейчас поставлена задача — привлечение всех жителей столицы в соревнование за высокую культуру и комму-

нистическое отношение к жизни, начатое по инициативе коллектива завода имени Владимира Ильича.

В заключение оратор заверил участников Пленума, что Московская партийная организация приведет в боевой порядок все виды идейного оружия, сделает все, чтобы поднять воспитание трудящихся на уровень требований, предъявляемых партией в период развернутого строительства коммунизма.

На трибуне — первый секретарь Ленинградского городского комитета партии Г. И. Попов.

Ленинградская партийная организация, говорит он, весь арсенал идеологического оружия направляет на досрочное выполнение семилетнего плана, на воспитание нового человека — строителя коммунизма. Это помогло нам, отмечает оратор, за годы семилетки увеличить выпуск промышленной продукции на 33 процента вместо 24, предусмотренных планом.

Средствами идеологического воздействия активно поддерживаются и широко пропагандируются, например, такие почины, как борьба за 3 ленинградских миллиарда сверхплановой продукции, за повышение коэффициента использования оборудования, движение за сокращение потерь рабочего времени.

В идеино-политической работе появилось много нового.

Новой формой, удачно сочетающей морально-политическую закалку с повышением профессиональной подготовки, явились школы опыта коммунистического труда, впервые созданные на Ленинградском металлическом заводе. Этих «университетов жизни», как их называют рабочие, в городе уже более полутора тысяч.

Секретарь ЦК Компартии Украины А. Д. Скаба заявил, что коммунисты Украины полностью поддерживают курс Центрального Комитета КПСС на дальнейший подъем идеологической работы, приведение ее в соответствие с теми изменениями, которые произошли в жизни советского общества за последние годы.

Овладение марксистско-ленинской теорией, говорит он, стало жизненной потребностью советских людей. На Украине каждый пятый житель республики занимается в системе политического просвещения. Особое внимание партийная организация республики уделяет экономическому образованию кадров.

Оратор отмечает необходимость широкого распространения опыта соединения политического просвещения с общеобразовательной и профессиональной подготовкой трудящихся. Этот опыт, говорит он, накопили некоторые производственные коллективы коммунистического труда Украины.

Председательство юноши товарища Л. И. Брежнева на вечернем заседании огласил радиотелеграмму, послан-

ную на борт корабля «Восток-5» товарищу Быковскому: «В одной из радиотелеграмм Вы просили принять Вас в ряды ленинской партии. Центральный Комитет КПСС рассмотрел эту просьбу и принял постановление о приеме Вас в члены КПСС».

С борта корабля от товарища Быковского поступила следующая радиотелеграмма: «Москва, Кремль, ЦК КПСС. От всего сердца благодарю нашу родную Коммунистическую партию за высокое доверие — прием меня в ряды КПСС. Я оправдаю ваше доверие. Задание Родины и партии будет выполнено отлично. Космонавт Быковский».

Это сообщение присутствующие встретили бурными аплодисментами.

На заседании Пленума выступили также С. В. Михалков (секретарь Союза писателей РСФСР) и В. П. Елютин (министр высшего и среднего специального образования).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

* * *

19 июня на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильиничева — «Очредные задачи идеологической работы партии».

Выступления всех ораторов прежде всего свидетельствуют о том, что страна находится в великом походе, развертывает решающую битву за коммунизм. Речи на Пленуме пронизаны ленинской заботой о решении самой трудной задачи строительства коммунизма — воспитания нового человека.

На трибуне — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана И. Юсупов. Он рассказывает о том, как Казахстан, этот край несметных природных богатств, стал подлинной лабораторией интернационального воспитания труда. Здесь в единой семье живут и трудятся представители ста национальностей и народностей СССР. Эти люди своим трудом превратили Казахстан в маяк для зарубежного Востока. По уровню промышленного производства Республика давно оставила позади не только страны Азии, но и многие высокоразвитые капиталистические страны Европы.

Говоря о необходимости улучшения воспитательной работы среди детей и молодежи, оратор приводит пример молодого города горняков — Экибастуз. Его жители решили превратить свой город в город коммунистического воспитания. Тысячи общественников — друзья школы — всячески помогают в воспитании учащихся.

Первый секретарь Куйбышевского промышленного обкома партии А. М. Токарев рассказал о том, что сделано по выполнению принятого год назад постановления ЦК КПСС о руководстве Куйбышевским обкомом идеологической работы.

Он отмечает, что преодолено невежественное и

пренебрежительное отношение со стороны отдельных партийно-советских и хозяйственных руководителей к идеологической работе. Сейчас многие руководители предприятий, партийные и советские работники регулярно выступают перед рабочими с политическими докладами, беседами, бывают у рабочих дома, беседуют с членами их семей.

И это положительно сказывается на укреплении производственной дисциплины; на повышении производительности труда.

Партийная организация стремится вести организаторскую и идеологическую работу в неразрывном единстве. Тов. Токарев отмечает, что в докладе Л. Ф. Ильиничева совершенно правильно подчеркнута особая роль мастера на производстве, как организатора и воспитателя людей. В области регулярно начали проводить аттестацию мастеров промышленных предприятий. При этом учитываются не только их деловые качества, но и морально-политические, умение вдумчиво работать с людьми. Это уже дает хорошие результаты.

Работа, проводимая областной партийной организацией по выполнению постановления ЦК КПСС, говорит тов. Токарев, положительно сказалась на улучшении деятельности предприятий.

Главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей напомнил, как десять лет назад после смерти Сталина, буржуазные политики предвещали «распад внутри России». Говоря о колоссальных сдвигах, произошедших в стране за последнее десятилетие, он подчеркивает, что за это время партия накрепко связала революционную теорию и революционную практику.

Перед лицом небывалого роста авторитета коммунизма, говорит оратор, мечтутся наши идеальные противники. Они утрачивают надежду одолеть Советский Союз и другие социалистические страны в военном отношении. Они видят, что Советский Союз уже сегодня наступает на пятки Соединенным Штатам в экономическом соревновании. За нами победа и в битве социалистической и буржуазной идеологии, между которыми не может быть мирного сосуществования.

Остановившись на проблемах идеологической работы, тов. Аджубей говорит о том, что еще мешает повысить коэффициент полезного действия наших пропагандистских усилий. Это, прежде всего, элементы казенности, формализма, не внимание к человеку, его духовному настроению, к тому, о чем он думает.

Вопросам партийности, народности искусства посвятил свое выступление первый секретарь правления Союза художников РСФСР В. А. Серов. Художники, говорит он, обещают партии, что они будут верными бойцами великой армии строителей коммунизма.

(Продолжение в очередном номере газеты).

**За 40 600
тонн угля
в сутки!**

На повышение производительности труда на разрезе «Томусинский-3» влияют многие причины. О факторах, зависимых непосредственно от коллектива разреза, уже говорилось в статье «Самое важное, самое главное», опубликованной на днях в «Знамени шахтера».

Но есть факторы и не зависящие от разреза. Их может разрешить лишь руководство треста «Томусуголь» и комбината «Кузбассуголь». Что же мешает повышению производительности труда?

Улучшить техническое снабжение

Для достижения высокой производительности техники, работающей на разрезе, необходимо в первую очередь обеспечить разрез достаточным количеством материалов и запчастями.

Так, в 1962 году важным мероприятием по улучшению буровых работ явилось переоборудование буровых станков СВБ со шнекового бурения на щарошечное. В результате проведения этого мероприятия среднемесячная производительность бурового станка увеличилась во втором полугодии прошлого года на 11,5 процента.

Однако, решив вопрос с бурением скальных пород,

Успех дела решают механизмы

не решен вопрос со снабжением разреза щарошками. В настоящее время из-за их отсутствия простояют станки.

Плохо разрез снабжается электродами ОМ-5 и ауститовыми (для ремонта ковшей) коническими шестернями, рельсами, всеми видами путевого скрепления, нет дополнительного электрооборудования для экскаваторов.

Вопрос с улучшением материально-технического снабжения тесно связан с качеством материалов и запчастей. Естественно, чем выше качество материалов, тем меньше их расход, меньше простояев на замену и доставку на рабочее место. Особенно низкое качество запчастей, поступающих с заводов Кузбасса. Например, зубья, изготовленные Уральским заводом тяжелого машиностроения, служат не менее 3-х месяцев, а изготовленные заводами Кузбасса — только 20 дней.

РЕМОНТНАЯ БАЗА

На техническое состояние оборудования большое влияние оказывает хорошая ремонтная база. Согласно существующим нормативам средние и капитальные ремонты экскаваторов должны проводиться в заводских условиях. Этого, конечно, нет на нашем руднике. Ремонт экскаваторов в местных условиях производится, по указанной причине неполностью.

Отсутствие хорошей ремонтной базы, неудовлетворительное снабжение разреза доброкачественными

запасными частями резко увеличивает аварии машин и механизмов.

МЕХАНИЗАЦИЯ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕССОВ

Для обслуживания высокопроизводительной землеройной и буровой техники необходима механизация вспомогательных процессов. На разрезе остро ощущается недостаток бульдозеров, тракторов ДТ-54, из-за чего порой простояивают экскаваторы и бурстанки.

Для решения вопроса с алластировкой передвижных забойных и отвальных железнодорожных путей разрезу необходимо иметь в настоящее время:

а) универсальных балластировочных хоппер-дозаторов (типа ЦНИИ ДВЗ) не менее 5 штук;

б) передвижную дробильно-сортировочную установку на железнодорожном ходу (ПДСУ-75) производительностью 75 тыс. куб. метров балласта в год.

Для механизации путевых работ на разрезе могут быть с успехом применены:

а) дизель-электрические краны на железнодорожном ходу завода тяжелого ма-

шиностроения им. С. М. Кирова, ГДР, грузоподъемностью 25 тонн;

б) тракторные навесные балластировщики путей МГД завода им. А. А. Скачинского;

в) машины для смены шпал на базе путепередвижителя циклического действия (ПП-3);

г) шпалоподбивочные машины и т. д.

Трудоемкими и совершенными немеханизированными на разрезе являются работы по устройству линий электропередач, по зарядке скважин при взрывных работах, подсыпке автодорог шлаком в зимнее время.

Механизация вспомогательных процессов производства позволит высвободить на другие работы большое число рабочих, избавит их от тяжелого и малопроизводительного труда. А это в свою очередь приведет к повышению производительности труда в целом по разрезу.

**В. НАУМЕНКО,
помощник главного
инженера по
нормированию разреза
«Томусинский-3».**

«Советский шахтёр» № 6

Вышел из печати и рассыпается подписчикам шестой — июньский — номер журнала.

Он открывается статьей, посвященной Всесоюзному совещанию горняков по обмену производственно-техническим опытом, которое проходило в Кемерове.

О том, как бригада И. Ковалчука за 31 рабочий день выдала 80039 тонн угля, установив тем самым новый мировой рекорд добычи топлива из одной лавы, рассказывается в корреспонденции М. Шапиро «Приволжская Южная» снова впереди».

О дружбе и плодотворном соревновании горняков бригады Н. Мамая и бригады С. Александрова, добившихся высокой производительности комбайнов УКР-1 на пластиах крутое падения, читатели узнают из статьи механика шахты № 4-5 «Никитовка» П. Соколова.

Корреспонденция А. Анатольева «Цена безответственности» подвергает резкой критике порочные методы некоторых строительных организаций, сдающих в эксплуатацию обогатительные фабрики с большими недоработками.

Как всегда, много места отводится материалам по

новой технике. Читатели узнают, как будут выглядеть в недалеком будущем полностью механизированные и автоматизированные шахты.

В номере помещены статьи и заметки о жизни и деятельности профсоюзных организаций. Свою статью «Профсоюзной работе новый размах» секретарь ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности А. Семенов посвящает отчетам и выборам профсоюзных органов.

Об опыте работы общественников делится своими наблюдениями и мыслями в статье «Время велико» заведующая нештатным отделом Прокопьевского горкома профсоюза В. Гулина. Заботе о здоровье шахтеров посвящена статья председателя комиссии социального страхования шахты № 7-8 имени Калинина в Донбассе П. Кревсун.

Как всегда, в журнале публикуются письма читателей, консультации по разным вопросам трудового законодательства. Много интересного найдут горняки и в постоянных разделах «Новые книги», «Пестрый мир природы», «Шахматы», «В часы отдыха».

У всех были неплохие результаты; всем вместе присваивались разряды — третий, второй, первый.

Все откровеннее и теснее становилась девичья дружба. Но никогда никому из нас Вали Терешковой не доверяла свою сокровенную мечту — стать космонавтом.

Энергичная по натуре Вали вела активную комсомольскую работу на комбинате «Красный Перекоп», она была там запевалой многих хороших дел: проводила субботники, организовала кружок парашютистов и «Клуб девушек». В 1962 году Вали Терешкова влилась в ряды Коммунистической партии.

Мечты Вали сбывались одна за другую.

Стать космонавтом — мысль для парашютистов казалась дерзкой и неосуществимой. И когда Вали неожиданно для нас была вызвана в Москву, мы даже и не подозревали, что наша подруга на пути к высокому взлете.

Сегодня я уже не волнуюсь за нее. Полет успешно завершен! Вали снова на желанной родной земле.

Я горжусь своей подругой! От всего сердца желаю ей дальнейших успехов, здоровья. А счастья она уже добилась. Мечта сбылась! Да какая мечта! Стать первой в мире космонавткой — это наивысшее счастье, которого может добиться простая женщина только в свободной стране — СССР.

**Г. ХОЛОДОК,
продавец универмага.**

На снимке: группа парашютистов после тренировочных занятий. Вали Терешкова крайняя справа в нижнем ряду. Автор этих строк средняя в верхнем ряду.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА
21 июня 1963 г. 3 стр.



Экипажи намечают рубежи

Заседание постройкома было бурным. Каждый присутствующий хотел высказать свое мнение, что-то предложить, отстаивал, настаивал.

Присутствующих было много. На заседании постройкома были приглашены начальники участков, председатели цеховых комитетов, парторг, главный инженер, главный механик...

Почему же так взволнованно говорят выступающие? Почему так подробно, пристрастно обсуждается каждая деталь?

В начале мая на совместном заседании постройкома и представителей администрации было принято решение об организации социалистического соревнования между механизаторами за звание «Лучший экипаж» и «Лучший ремонтник». Учредили вымпелы, назначили премии, определили их размеры. Решение постройкома было встречено рабочими с одобрением.

И вот обсуждаются результаты соревнования за май. Цеховые комитеты представили списки победителей. Всего их более 50 человек.

Кто же будет обладателем вымпела? Этот вопрос и предстоит решить присутствующим.

— Предлагаю вручить вымпел экипажу экскаватора № 1309, — говорит начальник участка тов. Мерзляков.

Он рассказывает о работе этого экипажа, тепло и любовно отзываются о людях. Да они иначе и говорить невозможно. Это настоящие патриоты своего дела. Они, не считаясь со временем, добросовестно выполняют отделочные работы на строительстве разреза «Томусинский-7-8».

Экскаватор № 1309 всегда в порядке. Ех их малярьем дружном коллективе высокая трудовая дисциплина, все члены экипажа хорошие семьянины и общественники. Механисты Злынский и Ральников — активные дружин-

ники, помощники машинистов Н. Цепляев и В. Хомяков не отстают от своих старших товарищей: Николай Цепляев — член постройкома и член товарищеского суда, Виктор Хомяков — хороший спортсмен.

Но что особенно ценно — опытные машинисты передают свои знания и опыт помощникам. И недалек тот день, когда Николай Цепляев начнет самостоятельно управлять мощной машиной, станет машинистом.

Много хороших слов было сказано и в адрес других экипажей. Но победителями все-таки признаны механизаторы экскаватора № 1309.

Первенство среди бульдозеристов оспаривали 5 экипажей. Каждый экипаж по-своему хорош, имеет много положительных качеств. Но симпатии всех сошлись на экипаже бульдозера № 7, где машинистами Виктор Шарапов и Петр Фомин. Начальник участка тов. Мерзляков так характеризует этот экипаж:

«Настоящие энтузиасты. Пусть процент их выполнения не так велик, как у других, здесь важнее другое. Многим нужно поучиться у них, как нужно ухаживать за машиной. Их старый бульдозер еще ни разу не подвел своих заливых хозяев. Любое задание Виктор и Петр выполняют аккуратно и в срок».

Обладателями вымпела стали ученик и учитель, машинисты трубоукладчика № 33 Сергей Иванович Карчуганов и Геннадий Бубнов. Совсем недавно взял к себе Сергей Иванович на трубоукладчик Геннадия. Не считаясь с занятостью (Сергей Иванович — председатель цехкома), он выжирал время, не жалел сил, учил Геннадия. И теперь Бубнов — достойный «оператор». Ученик и учителя соревнуются между собой.

Алый бархатный вымпел красуется сейчас на ком-

прессоре у Дуси Килиной и Альбины Ваньковой, на бурстанке БУ-3 в экипаже машиниста 1-го участка Потапова и его помощника Окунева.

Высоко в голубом небе светит вымпел строителям промплощадки разреза «Томусинский-7-8». Он вручен лучшим крановщикам башенного крана С-390 Валентине Лучниковой и Зине Шипиловой.

Звание «Лучший ремонтник» присвоено бригадиру слесарей А. В. Суздалеву и П. Г. Чернову.

Вымпелы и премии вручались передвижникам в торжественной обстановке, на рабочих собраниях. Радовались рабочие за своих товарищей-победителей.

Но пришло кое-кому выслушать и горькие слова. Несмотря на высокие показатели в труде и другие положительные результаты, отказано в присвоении звания экипажу автокрана АК-75 за нарушение правил техники безопасности в процессе работы. За низкое качество работ не присвоено звание бригаде строителей тов. Чернышева.

Жестоко критиковали выступающие руководители механического цеха тт. Апаликова, Климова и Кураева за бездумное отношение к рабочим. По их вине ни один член коллектива не представлен на присвоение звания, хотя в этом коллективе коммунистического труда немало замечательных тружеников. Соревнование за звание «Лучший экипаж» в Междуреченском РСУ продолжает развиваться. Все большее количество экипажей, включаясь в это соревнование, намечают новые трудовые рубежи.

Мы гордимся нашими передовиками — обладателями почетных вымпелов.

А. КОТОВА,
председатель
постройкома
Междуреченского
разрезостроительного
управления.

К Олимпийским стартам

Близится время больших спортивных стартов — XVIII Олимпийские игры, которые впервые будут проходить в Азии — в Японии. Организационный комитет игр начал подготовку к токийской Олимпиаде еще до окончания спортивных баталий в Риме.

Столица Японии — Токио располагает достаточным количеством спортивных сооружений, оборудованных по последнему слову техники. Но для проведения таких крупнейших международных соревнований, как Олимпиада, здесь строятся новые спортивные комплексы.

Сейчас работы по возведению спортивных сооружений, новых гостиниц, Олимпийской деревни — в стадии завершения, ведь начало игр не за горами — 1964 год.

Ориентировочно известно, где будут проходить соревнования по различным видам спорта. Торжественная церемония открытия и закрытия Олимпиады, соревнования по легкой атлетике, финальный матч футболистов, розыгрыш приза Наций конников будут проводиться на Токийском государственном стадионе спортивного комплекса Мэйдзи. После недавней реконструкции его трибуны вмещают более 100 тысяч зрителей.

Гимнасты выступят на арене крытого стадиона «Метрополитен гимназиум». Гребцы будут состязаться на водных дорожках канала г. Тода и озере Сагами, а яхтсмены — на морских просторах в местечке Эносима близ города Камакура. Стрельбище расположено в г. Асака.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудающихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).



Представители японского Организационного комитета сообщили недавно, что на XVIII Олимпийские игры будет продано 2 768 000 билетов, из них 20 000 — за границу; продажа начнется в марте 1964 года.

На снимке: государственный стадион в Токио с высоты птичьего полета.

Японские горняки о капиталистическом «райе»

На днях делегация от горняцких профсоюзов Японии посетила Томусинский рудник. Гости ознакомились с условиями труда, жизнью и бытом наших шахтеров. Они дали высокую оценку техническому вооружению угольных предприятий и искренне завидовали жизненному уровню наших шахтеров.

В раскомандированном зале шахты «Томусинская-1-2» японские гости встретились с горняками этого предприятия, ответили на заданные вопросы.

Вопрос: Каков среднемесячный заработок японского шахтера?

Ответ: Наш подземный рабочий получает в месяц примерно 40—45 тыс. иен (в переводе на советскую валюту 100—120 рублей).

Вопрос: Какой продолжительности рабочий день установлен в Японии шахтерам?

Ответ: По закону у нас 8-часовой рабочий день, но с тем условием, что шахтер будет выполнять норму выработки. Практически большинство бригад нормы не выполняет и трудится по 9—12 часов в сутки.

Вопрос: Сколько в Японии приходится на душу населения мяса в год?

Ответ: Примерно 5 килограммов в год.

Вопрос: Выплачиваются ли пенсии престарелым рабочим?

Ответ: Пенсии выплачиваются только тем, кто совершенно непригоден к труду. Пенсии у нас мизерные. Большинство нетрудоспособных людей в Японии умирает от истощения.

Вопрос: За что борются прогрессивные японские профсоюзы?

Ответ: Мы ставим перед собой несколько важнейших задач. Главные из них такие:

во-первых, борьба за ликвидацию американских военных баз, за вывод всех американских войск с японской земли. Наш народ не-

навидит янки и справедливо считает, что многие беды для народа идут от них. Среди японцев бытует пословица «Не жди счастья, пока на нашей земле гуляют американцы».

Во-вторых, профсоюзы борются за увеличение заработной платы и улучшение условий труда.

В-третьих, против механизации и автоматизации производства.

Вопрос: Почему вы боретесь против механизации?

Ответ: Механизация ведет к сокращению числа шахт, к сокращению числа рабочих, а значит, к росту безработицы. Ни один горняк не желает остаться без работы, без средств существования.

Вопрос: Предоставляются ли отпуска японским шахтерам?

Ответ: Путем забастовочных борьбы мы в последние годы добились, что владельцы шахт стали предоставлять отпуска рабочим от 10 до 20 дней в год.

Рабочие шахты «Томусинская-1-2» попросили японских гостей поделиться впечатлениями о жизни советских горняков. Вот их некоторые высказывания по этому поводу:

«У нас осталось очень много хороших впечатлений. Мы были удивлены,

что ваши профсоюзы имеют такие широкие полномочия. Они облечены всеми правами, дающими возможность по-настоящему защищать права рабочих, заботиться о них».

«Мы позавидовали также тому, что в руках у ваших профсоюзов имеются такие учреждения, как курорты, санатории, дома отдыха, профилактории, детсады, пионерские лагеря и многое другое. Ничего этого у наших профсоюзов нет».

«Лечение в вашей стране бесплатное, а у нас платное и обходитя довольно дорого. За пропущенные по болезни дни у нас трудящимся не выплачивается».

«Нам очень понравилось, что у вас на предприятиях выдается бесплатная спецодежда. У нас этого нет. Горняки покупают спецодежду на свои деньги. Покупаем за свои деньги и взрывчатые вещества, чтобы производить отвалку в забоях».

Представители японских профсоюзов поблагодарили томусинцев за теплый прием и заявили о том, что они увозят с собой самые лучшие и яркие впечатления о труде и жизни советских шахтеров.

И. ПЕТРОВ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Будьте осторожны

• Возбудитель клещевого энцефалита передается человеку лесными клещами. Клещи обитают в лесах, особенно много их там, где хорошо развит подлесок и травостой.

Клещи появляются с первыми проталинами, наибольшей численности достигают в мае. В июне их активность снижается. Но в этом году весна была затяжной, поэтому в июне активность клещей остается высокой. Опасность заражения клещевым энцефалитом сохраняется.

Безопаснее выбирать места для отдыха на обработанных участках — окрестности шахт «Томусинская-1-2» и «Томусинская-5-6», вверх по реке Томи до поселка Чульжан, Сосновый лог.

Не забывайте, что клещевой энцефалит — тяжелое заболевание, не проходящее бесследно.

М. АСТАФЬЕВА,
энтомолог
санэпидстации.

Зам. редактора
И. П. ЗЕКОВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

21—22—23 июня

Новый цветной фильм

ХОД КОНЁМ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50 (удл.).

Детям — сеансы: в 9, 2-30.

Семенов Николай Семенович, проживающий в г. Междуреченске, 23 квартал, дом 4, кв. 18, возбуждает дело о разводе с Семеновой Галиной Тимофеевной, проживающей в г. Кемерове, 28, ул. Учебная, дом 105, кв. 6.

Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерова.

Междуреченскому жилищно-коммунальному отделу треста «Томусашхострой» требуется ПЛОТНИКИ. Обращаться по адресу: 1 Рабочий поселок, дом 4.